



本报全媒体记者 郝雪  
通讯员 李沛 邹永丽

大寒刚过，记者跟随陕西省白河县检察官，驱车前往该县茅坪镇桃园养老院。山路蜿蜒，此行要探望的，是一位说不出感谢的老人。姜奶奶坐在走廊里，见到熟悉的检察官，她脸上的皱纹缓缓漾开，汇成一抹安静的笑容。她没有说话，只是慢慢举起右手，轻轻握了握，又松开。手腕上，还留着手术的痕迹。

“能动了，能动了！”揉面、包饺子，都慢慢能做了。”姜奶奶的儿媳快步上前，替她说出了这份喜悦。她轻轻托起婆婆的手，像是在托住失而复得的珍宝。这个简单的动作，是这趟回访最美的开场白，也是一场“融冰”故事的温暖注脚。

时间回到2024年春天。聋哑人姜奶奶在自家门口，被年过八旬、精神状态不稳定的邻居王大爷殴打，导致她右手腕骨折。一个困在无声世界、一个无法正常沟通，由于取证难，立案陷入了僵局，案子就这么卡住不说，两家人的关系也瞬间结冰。

检察官没有让案子轻易走上法庭，而是选择“走出去”——他们跑到镇里，联合司法所、村委会搭起台子；他们走进村里，反复听两家人倒苦水、说难处。

(下转第二版)

### 习近平春节前夕在北京看望慰问基层干部群众

# 向全国各族人民致以美好的新春祝福 祝各族人民幸福安康祝伟大祖国繁荣昌盛

蔡奇陪同考察



2月9日至10日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在北京考察并看望慰问基层干部群众。这是10日上午，习近平在东城区隆福寺街区考察时，向全国各族人民和香港同胞、澳门同胞、台湾同胞、海外侨胞致以美好的新春祝福。 新华社记者燕雁摄

新华社北京2月10日电 中华民族传统节日春节即将到来之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在北京考察并看望慰问基层干部群众，向全国各族人民和香港同胞、澳门同胞、台

湾同胞、海外侨胞拜年！祝愿海内外中华儿女在农历马年龙马精神、身体健康、事业有成、阖家幸福！祝愿伟大祖国山河锦绣、风调雨顺、繁荣昌盛、国泰民安！

2月9日至10日，习近平在中共中

央政治局委员、北京市委书记尹力和市长殷勇陪同下，深入科创园区、养老服务街区、新春市集考察，给基层干部群众送上党中央的关怀和祝福。

9日上午，习近平来到位于北京亦庄



2月9日至10日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在北京考察并看望慰问基层干部群众。这是10日上午，习近平在西城区“吾老·新街”养老服务街区银龄老年公寓考察时，同老人们亲切交流。 新华社记者谢环驰摄

的国家信创园，详细了解信息技术创新应用等情况，仔细察看人工智能、机器人等科技创新成果展示，频频同科研人员和科技企业负责人代表交流。他说，今天来这里现场学习，很开眼界，看了之后对

国家科技创新更加充满信心。他强调，建设社会主义现代化强国，关键在科技自立自强，北京要发挥自身优势，在这方面作出更大贡献。他勉励广大科技工作者厚植报国情怀，发扬奋斗精神，在中国式

现代化征程上建功立业。

位于西城区北草厂胡同的“吾老·新街”养老服务街区，近年来推进无障碍和适老化改造，为老年人提供多元化养老服务。

(下转第二版)

## 赵乐际主持召开十四届全国人大常委会第六十一次委员长会议 决定十四届全国人大常委会第二十一次会议2月25日至26日在京举行

新华社北京2月10日电 十四届全国人大常委会第六十一次委员长会议10日上午在北京人民大会堂举行。赵乐际委员长主持会议。会议决定，十四届全国人大常委会第二十一次会议2月25日至26日在京举行。

委员长会议建议，常委会第二十一次会议审议社会救助法草案，审议国务院关于提请审议注册会计师法修正草案的议案、关于提请审议国家消防救援人员法草案的议案，审议全国人大常委会工作报告稿，审议委员长会议关于提请审议十四届全国人大四次会议议程草案的议案、关于提请审议

秘书长刘奇就常委会第二十一次会议议程草案、日程安排和十四届全国人大四次会议议程草案、日程安排、主席团和秘书长名单草案、列席人员名单草案等作了汇报。全国人大常委会有关副秘书长，全国人大有关专门委员会、常委会有关工作委员会、代表资格审查委员会和办公厅研究室负责人就常委会第二十一次会议有关议题等作了汇报。

全国人大常委会副委员长李鸿忠、王东明、肖捷、郑建邦、丁仲礼、蔡达峰、何维、武维华、铁凝、彭清华、张庆伟、洛桑江村、雪克来提·扎克尔出席会议。

委员长会议上，全国人大常委会

应勇在最高检党组理论学习中心组集体学习时强调

## 持之以恒学思践悟习近平法治思想 强化检察监督履行好国家法律监督机关职责

本报北京2月10日电（巩宸宇  
全媒体记者杨璐嘉）2月10日，最高人民检察院举行党组理论学习中心组集体学习，全面学习贯彻习近平法治思想，深入贯彻习近平总书记对全面依法治国工作的重要指示和中央全面依法治国工作会议精神，认真落实党中央决策部署，进一步研究谋划坚持党对检察工作的绝对领导，强化检察监督，持续推进习近平法治思想的检察实践，切实履行好国家法律监督机关职责。最高检党组书记、检察长应勇主持学习并讲话。

“习近平法治思想是新时代全面

依法治国必须长期坚持的指导思想，是做好新时代新征程检察工作的根本遵循和行动指南。”应勇指出，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深刻领悟习近平法治思想的真理力量和实践伟力，做到深学之、笃信之、践行之，进一步坚定法治自信，坚定不移走中国特色社会主义法治道路，增强中国特色社会主义检察制度自信，持续擦亮坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的鲜明政治底色。党的十八大以来，习近平总书记围绕检察工作作出一系列重

要指示，深刻阐明了检察机关的宪法定位、主要职责、基本任务等，有力指引党的检察事业行稳致远。各级检察机关、全体检察人员要全面学习全面把握全面落实，切实把习近平总书记的重要指示和宪法法律规定作为依法履职尽责的重要遵循，持续推进习近平法治思想的检察实践。

应勇强调，贯彻落实《中国共产党领导全面依法治国工作条例》，是检察机关学思践悟习近平法治思想的重要体现，是切实履行好国家法律监督机关职责的重要依循。（下转第三版）

## 陈文清在河南调研时表示 以人民为中心 忠诚履职担当 守护新春佳节万家平安

本报郑州2月10日电（全媒体记者  
杨波） 中共中央政治局委员、中央政法委书记陈文清9日至10日在河南郑州调研并看望慰问基层政法干警时强调，政法机关要坚持以人民为中心，树牢底线思维，忠诚履职，担当作为，以“时时放心不下”的责任感和“事事心中有底”的行动力，把春节安保各项措施抓实抓细抓到位，用心用情用力维护社会安全稳定，守护万家平安团圆。

在郑州市公安局和河南省郑州女子监狱调研时，陈文清表示，要科学优化勤务部署，合理安排值班备勤，加强值班值守、工作调度、应急处置，扎实做好防风险、保安全、护稳定各项工作。

在郑州东站和郑东新区CBD商圈，陈文清实地了解春运安保、社会治安整体防控情况。他指出，要准确把握今年春节安全稳定新形势新特点，依法严厉打击“盗抢骗”“黄赌毒”“食药环”等突出违法犯罪，着力增强人民群众的安全感。

（下转第三版）



2月9日至10日，中共中央政治局委员、中央政法委书记陈文清在河南调研。图为陈文清来到河南自贸区郑州片区法院调研。 李印光摄

## 最高检党组会研究部署进一步加强和改进新时代检察机关思想政治工作 应勇强调 推动思想政治工作与检察工作同频共振 持续营造风清气正心齐劲足干事创业氛围

本报北京2月10日电（巩宸宇  
2月10日，最高人民检察院召开党组会，传达学习习近平总书记近期重要讲话和重要指示批示精神，传达学习中央

和国家机关党的工作暨纪检工作会议精神，研究检察机关贯彻落实举措；听取最高检2025年机关党员干部思想政治工作情况报告，审议加强和改进新时代检察机关思想政治工作的意见，加强新时代最高检机关离退休干部工作的意见，研究部署相关工作。最高检党组书记、检察长应勇主持会议。（下转第三版）

检察机关思想政治工作的意见，加强新时代最高检机关离退休干部工作的意见，研究部署相关工作。最高检党组书记、检察长应勇主持会议。（下转第三版）